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VIHIKUTE SISU.

Vihik mr. 1. Arvud tuhandeni.
Vihik nr. 2. Liitmineja lahutamine tuhande piiris.
Vihik nr. 3. Korrutamine ja jagamine tuhande piiris.
Vihik nr. 4. Risttahukas ja kuup.
Vihik nr. 5. Arvud saja tuhandeni.
Vihik nr. 6. Liitmine ja lahutamine saja tuhandepiiris.
Vihik nr. 7. Korrutamine ja jagamine saja tuhande piiris.
Vihik nr. 8. Kümnendik ja sajandik.
Vihik nr. 9. Harilikud murrud.
Vihik nr. 10. Kordamine.

HSM Kooliraamatute Komisjoni poolt koolidele lubatud

Eesti Ohistrükikoda, Tallinnas 1938

Kordamist.
Alatud

Aasta on1.2.. kuud, > aastat on ..6.. kuud, 7 aastat — 4. kuud,

+ aastat — 9. kuud, 2 aastat — 9... kuud.

öögäev. 01-24. tundi: 12 knidi on 10 öödpäeva 8 tamili —
ööd-päeva, 6 tundi — 4... ööd-päeva, 18 tundi —

..2....

ööd-päeva.
7

Kroon on 490... senti. 3 kr. = .99.. snt, p kr. = ,25

Ž kr =D. ent.

4

km = .4A 000... m. 500 m = 9... km, 250 m =
750 m = 2 km.

Terve arv on: 12

Pool on:

Terve arv on:

Kolmandik on:
; 1.290

Tervearv on: 5 8000

Veerand on: ) 2000
Kolmveerand on: e 6000

Veerand on: 3.000

Pool on: 6.00

Terve on:



Pem 2455

5 Jere aa 1

Meeter on jaotatud 100. sentimeetriks. 1 sentimeeter on s 24

meetrit.

1 sajandik meetrit =

4 sajandikku

2
8.0

1m= .4.0... dm = 400. cm. sajandikku meetrit.

Meeter on jaotatud 4.0.
1 detsimeet Adetsimeeter on... A
1.kümnendik meetrit =

%
|

g 24015
2 kümnendikku

1 terve ja 1 kümnendik meetrit on ..4

5
2 tervet ja 3 kümnendikku ,—,8
s 5



1 terve ja 1 sajandik meetrit

2 tervet , 8 sajandikku 0,Re a

15 5

3m 8cm tervet ja....9... sajandikku mee

20 - 12 5

29
HT

1terveja 1kümnendik  jalsajandik meetrit=. 1... m.4..dm

krai 235.34
4 7

” a ass t
2 tervet ja2 kümnendikku ja 2 sajandikku =.

3
20. 2m3dmõcm= pa tervet ja 8. kümnendikku ja 2 sa,

57 818 87, ENL
80 15 4

290901
Minu pikkus on 4... m ..3'%. cm ehk .4.. terve ja..3%. sajandikku m.

A tuvveja. 3 õojankikkaum.Minu õe pikkus on 1 m 30 cm ehk

|
|

|
Klassi kõrgus on 3 m 50 em ehk .3... tervet ja 5 0. sajandikku m.

+
õlennsek, ja. Rososamdikhu m.

Saali pikkus on 12 m 75 em ehk 12Umaset jne jondhatam
Klassi laius on 5 m 80 cm ehk

|

|

|

1 äm= .. 4.9... cm = 400

jaotatud 40t detsimeetrit.

1 kümnendik dm = kümnendikku dm.

4 kümnendikku,,=
7

9

2

on jaotatud .....4.0.0

4 detsimeetrit.11 sajandik=dm=...4......mm
8 sajandikku ,, =....4=. 45

HO

45
8 tervet ja 3 kümnendikku ja 3 sajandikku dm

45 8 0
7 n 9

8

» 6



1 kr, = 1.0... kümnesendist = .1.0.0.. sendist.

Kroon on ..40.... kümnesendist. Kümnesendine on

Kroon on 4.00. sendist. Sendine on A100s1 kümnendik krooni = kümnesendine.

4 kümnendikku — kümnesendist.

8 ”

7 sajandikku

251,
2 kümnesendist =

1 kümnekroonine =1 kroonine =+ 1 kümnesendine-- 1 sendine = ..17 1,14 kr,

Kirjuta enne kroonidesja sentides, siis vaid kroonides!

285 snt. = 2. kr. 35. snt. ehk 24. kr,
a Kiae4 25 1

1 50 4

2 õmda 9 2,

45 Ja

80. 2 kümnesendist ja 5 sendist on kümnendikku ja2
4 sd 425

Rad pa
AS M E

3»I n »



suguste rahaühikute vahele kirjutame koma?i (= kroomide arad
Mitu kohta koma järel täidavad sendid?

kohta

Kirjuta sulgudesse arvud numbritega!

Meie klass on9tervet ja 5 kümnendikku (...9 E 2...) m pikk, 5 tervet

ja 70 sajandikku (5,40...) m lai ja 3 tervet ja 80 sajandikku

( 3, 90 ) m kõrge.

Klassi põranda pindala on 54 tervet ja 15 sajandikku (5.4, 1.5...) m?

ja ruumala 205 tervet ja 77 sajandikku (205724 )mš.

Kirjuta sulgudesse arvud medEma ostis 2,5 (4404 Rael ja. 2. Alois RA) kg jahu,

a 0,64 (6:1 ajama, ) kr. ja
125 lha Tors. ad kalrlelmvaemd.. AMAD.

.) kg võid,
»a5n (la tundja Oa Ta maksis

387 edmtudnlTT S8 ) kr,

Atsil on 1 kr. 25 snt, ehk 4 2 B: kr,

Vaike sai emalt 50 snt. ehk .0, DO... kr,

»Matemaatika vihik“ maksab 15 snt. ehk 642 kr.

Minu pikkus: on ...4., 3%... m ehk ...4... m 59%. om,

Isa pikkus on 1,78 m ehk ....4... m +2... em.

Väikese õe pikkus on 1,50 m ehk ...4.... m 9°... em.

1 kr. 35 snt. = .4,.35.

5 = 580

=.0,25
012

202
=.4,60

1 =-506

86, =9,3
5. cm 6mm = 4,

1 m?

1 dm? =

4 m? 25 dm?

6,18 , 0,27

—, 49, = 7,80

Sn 2= 5 0,04

Piibliloos jutustatakse, et Koljat olnud pikk 6 küünart ja 1 vaks. Mitu m

ja cm ehk mitu m oli Koljat pikk?

1 küünar = 3 m ja 1 vaks = 3 küünart.



= 40

Arvus 2,8 on -..2...... tervet ja ....8

216, 44

San
kümnendikku. f Võrdle:—50 kr. 5 kr. 0,50 kr. 0,05 kr.!

6 50 krooni on suurem 5 kroonist 19 korda, 0,50 kroonist 100. korda.

0,5 ka õ 0,50, 4 » > 0.05

1020 ,, 102.
3

X » Väiksem 0,50 ,, 2 0,05 m

$47 , 108
ja järgnevaist ridadest suurim arv!

Kirjuta arv, milles on6tervet ja4kü ikku! ....(6,.4.
0,05

2 2 2tor 29,44
20

j

9,04 90,4
9, 9E 7 8,0
16 ; 4
9 3

0,11

Arvus 4,27 on
...!

tervet ja 2%

16,04 , AG 9,4
T

49; 121; 03%; 9; 164;
162,2 1 62 2) 18; 125; 825; 94;—0,25;5 16,25; 1,09; 27; 021; 25;

293; 0,19; 2,2;
3,16; 4,1; 0,95;

ad h Kirjuta antud arvud üksteise alla ühte tulpa, nii et terved tulevad tervete,
sajandikku. kümnendikud kümnendikkude ja sajandikud sajandikkude alla!

Kirjuta arv, milles on 3 tervet ja 25 sajandikku! 35, Ja
>

LAN
ks 5 SRS AA, 58

” 94 034

46,25
09

pst75



— aial — i =
i

TE Kotalõlk omast päielkale lärjahumid Ka end. Kümnendikkude ja sajandikkude liitmine ja
lahutamine.

vasemale
L

õ 8 PEAST.
” a 51. Hiljal oli 2,50 kr., emalt sai ta veel 1,20 kr. Tal on kokku z 30. 1.
E ned,f ü

Küumeline, on: suurem! ühelisest=BAAMAAVAD korda. 58. Ets kulutas 4,50 kroonist 2,30 kr. Tal on veel 2. 20 kr.
n

i

Üheline ” kümnendikust ”
i

Kümnendik »—sajandikust M a 59. Elvi maksis ühe raamatueest 1,20 kr., teise eest 2,50 kr., kokku 3,10 kr
Kümnendikonväiksem ühelisest kat korda.

Sajandik ,—»—ähelisest.....2200. Arvi teenis ajalehtede müügist 1,80 kr., millest kulutas 0,50 kr. Tal on

veel .4,30/2Kümnendik is 0|Kümmeli AGAN
a

Kirjuta antud arvude kõrvale neist 10 korda suuremad arvud!

0,1 0,01. o7 0,03...
04 O OU 09 0,09
Kirjuta antud arvude kõrvale neist 10 korda iksemad arvud!

2 0,2. Š 3 0,8 12 0
”,

12
(Et 80 4 0,24

Kirjuta antud arvude kõrvale neist 100 korda suuremad arvud!

Sd 90 a

K

vor SOOL. on 2025. va- A algul 1,28 m pikk, aasta lõpul 1,39 m. Ta oli kasvanud

005 0,005 002 6,082. 092 0,0.32 JE
Kild ad arviiakdevale neist 100 katta vällsoraa krt 5, Vaike kaalus 32,25 kg. Asta oli 5,5 kg võrra raskem. Asta kaalus 33,30
s 0080 8 ook JE 16 9,0.16 1
» 9,09 1 0,01 k 32 0,0.3%

Kaks raamatut kokku maksis 3,75 kr. Üks maksis 2,25 kr,, teine 4 jsoka

Ema maksis kohvieest 2,20 kr., rosinate eest 1,65 kr., kokku 3,3 5 ka

Sass on 1,48 m pikk, Jass 1,32 m. Sass on pikem Jassist .4,3. 1,72
6,46. MA.

miit kaalus 88,75.kg, Peep — 34,25 kg. Peep on kergem 2% Mila E

1524, 50hg,



0,1—+-0,2= 0,3
0,3 0,3 = 9, 6

0,4—+ 0,5 = 0,3

0,2--0,6=0, %

0,6—-0,3 = 0,9

0,4 — 0,3 = 0,1

05—02=0, 3

08 — 6=0, 2,

0,6 — 0,1 =

0,04 +-0,08 =0,0 +

0,07—+-0,02 =6,09
0,01 —+-0,08 =0,09
0,05-+-0,0. =0,09

0,03 +- 0,03 = 0, 06

0,06—0,02 = 20 4

0,09 — 0,07=0, 0 2
0,07 — 0,03 =0,H
0,05 — 0,04 = 0,01
0,08 006 = 0,02, ä

— 14 —

1,3—+-0,4 a21+02=2,3
360,53 = 3,9

52+0,1= 5,9

4,8—+- 0,1 =49

4,3 — 0,2= UA

2
6,8 — 07—=6, 1

5,6 — 0,5 = a,
0,12-- 0,12 =0,p2H
0,15—+ 0,32 = 6 1%

0,43 + 0,21 = 0,6 U

0,54 + 0,31 = °, 95
0,44—- 0,33 = 0, +3

A

018.—016 — 00 2
0,19 — 0,12=0,0%
025 — 0,13 =0, 12
0,27 — 0,21=0 706
0,38 — 025 = 0,13

28+2,4=)1;1
17+32=49
36—+2,2 =58

49
3,9

%2—41=3, 1

54—22=3,2
3,9 28=1, 1

4,1 —44=0,3
68 —13=5,5

0,24 —- 0,33 —0, S%F

0,36 — 0,42 = 0; 8
0,54 + 0,23 = 0,4 +

0,61 —+ 0,18 = 0 SA

072016 = 0, %

0,64 — 0,32 =0,32
058 — 044=0, 14
013 — 052— 0, 24
088 — 045 =0, 35

724

Se
Tallinnast raudteed mööda Nõmmele on 7,9 km, Nõmmelt Pääsküla 4,3 km.

Tallinna — Pääsküla vahe on 42,2 Run

Tartust Nõosse on 13,3 km. Nõost Elvasse 9,9 km. Tartu — Elva vahe
b.

on 2.3, 2 1
Tallinnast Rakverre on 108,9 km,, Tallinnast Haapsallu 104,4 km. Rak-

vere on Haapsalust lähemal Tallinnale kmvõrra.

Talumehel oli sillutada kaks teeosa: ühe pikkus oli 12,75 m, teise —

8,25 m, kokku 24091:
9,20 m pikkusest kraavist on kraavitöölisel puhastatud 4,85 m, Puhastada

on veel 4341.
"Tööline lõikas 14,15 m pikkusest palgist 4,90 m pikkuse tüki maha. Palgi

pikkus on .9,. 2 5.11.

Vee kõrgus jões oli õhtul 2,85 m, hommikuks oli vesi tõusnud 0,35 m

võrra. Vee kõrgus hommikuloli ./3, LO Ma
Vee harilik kõrgus kaevus oli 3,15 m. Põua ajal oli vee kõrgus ainult

0,9 m. Vesioli alanenud ..3, 0.6. 44.

Üks pudel arstimit maksis 2,50 kr, teine 2,85 kr., kokku .5/.2.5 kn

Kaks raamatut kokku maks kr. Üks maksis 1,65 kr,, teine 1,39 ka



08--08= 1,6

-09= 1, 7
0,7--05=1, 2
09+03=1, "t

0,7—+-0,8 Sd 5

1—06= 0,H

0,05 + 0,05 = 0, 1

0,08 —- 0,02 —0, |

0,07--0,0x=4, 1

0,09—- 0,06 =0A7
0.04 + 0,08 =-VI2

0,12 — 0,06 =ÕJOG

0,12 — 0,07=0,0'5
0,14 — 0,09—=0,0.5°

013 — 0,08 = 0,6 5
0,12 — 05 =0,0'%

14
35+46=—8,1

21-+-19=4,6

66-21 =9,?

8,4 —+-5,8 9,2

12 — 03=0,4

25 — 09=1,5
46 — 21 =4)9

22—19=0,3
14 — 66=0,3

0,24 0,26 0, 5
0,35—+ 0,15 =0, 5
016015 =01
0,43 + 0,28 =
0,26 —- 0,27 =0) 53

0,22 — 0,18 99 U

0,35 — 019 =0, 1

0,42 — 0,39 =0 fP s
0:51 — 0,38 0, 12

0,41 — 0,29 ls

6417 =8,1
=$, 5

35+38=13

6,2 -

0,43 —- 0,49 = 0,2 7
0,55--0,26 =0) % 1

037--0,51=0, FA

0,29-- 0,32 =0, 6 |

081--oas= OR
042 — 019—0,23
0,52 — 0,38 —, (U

063—0;57=0, 26
0,72 — 045 =0, 2%5 —0,

0,94 — 0,66 0) 2,3

OTS,
Kalju hüppas võimlemistunnis kõrgust 1,22 m, Endu — 1,05 m. Kalju
hüppas rohkem.0, 1 meet.

Klassi parim hüppaja saavutas kõrgushüppes 1,25 m, nõrgim — 0,98 m.
Parim hüppaja hüppas kõrgemalt .....0,2% m võrra,

Kõrgushüppe maailmarekord on 2,03 m, Eesti rekord — 1,94 m. Maailma-
rekord on suurem 09 I mouk.

Kaugust hüppas Kalju 3,08 m, Endus— 2,89 m. Kalju hüppas rohkem

3,02—2, 190,19
Jalgpalli keskmine kaal on 0,4 kg, võrkpalli kaal — 0,27 kg. Jalgpall

on raskem

Korvpallivälja pikkus on 60,25 m, laius — 40,25 m. Joone pikkus ümber

välja on

Taskuräti külje pikkus on 0,3 m, Palistuse pikkus on

Maimu heegeldab pitsi ruudukujulisele rätile, mille külg on 0,25 m pikk.
Tal on valmis juba 0,8 m pitsi. Heegeldada tuleb veel

Kolmnurga üks külg on 0,24 m, teine — 0,26 m, kolmas — 0,18 m pikk.
Ümbermõõt on...



— 18 — TA
0s-+-oss= ÕUOoois—+-126=1,4HH—o28+on2= Mal Kirjalikult.
os--o12= 019—113+138 si B1—1,15+185= 3,40 98. Õpilaspeo sissetulek pääsme- i 74,25 kr.

A A ü i 5 S
si i 17,64

Aoa-+oai=0 HO 2,45+3,18= 5$ 3 184--2,16 = 14,06
i

2 Si E aa Ed4 +0,
4 einelauast — 26,48 kr. Kui Kui palju jäi järele? rada ja)

0,5—+0,27 = 0,37. 3,72—+4,09—= +
"91

0,95—- 2,05n suur oli peo ad MU
i (

põ
w 20 Saule. onsis110=6, 32 4

080,16 =0,2 4 8,71 + 3,29 =
j24.—

519 +L1o= 95 >
347,68

0:15—04=0,H 049—02=0,11 — 1—o01= 098 ! E A a 26)5 1 kr
Kl 10,33 ki.

42 — 03= g =0%5 ) )Oa Li DI aas-vaÖt
% 100. ku õppeteisu kulud olid « Klass kavatseb korjata

0.63 — 0.5= 054 — 02=0,32, = “82,25 kr. Sellest summast õppereisu—korraldamiseks
E

e tasus kool 65,50 kr. Kui pal- 100 kr. Korjatud on juba054—02—0,52. = o15— 05= 0,40 E

ju tuli tasuda õpilastel? 75 jat 90,50 kr, Arvutan,
i

osi —06=0,31——0465— 06= 0; 53 - ti lasuda (Eneed srLahenda mõistlikult! OU Ae 0 29984 0,01=6, UN KA a69—+2,34 0,1 —9, ”; '; 4004 /50:9,504n,
45 246--02—4, 4 6 197+23-+003=4)30

5,7-+-3,24 +-0,3 -924 3,98 —+- 1,7 + 0,02 = Sptb
102.  Aastakulu igale keskkooli- 103. Koolile osteti 675,45 krooni

õpilasele on 150,10 kr., alg- väärtuses—õppevahendeid.

894,72 01= %, 2 3,99 2,7 0,01 = 6, "0 kooliõpilasele 66,56 kr. Kui Kohalevedu läks mal
di TN t palju läheb keskkooliõpilane 28,75 kr. Arvutan, põhjus
22+1,16 —02= 6,12 1,01-+ 1,26 — 0.01 =,2,6 aastas kallimaks kui alg- tuli kohln maksi.1

3,4. kooliõpilane? Ko»bkad= 4 13 + — il IS VAI "si+La —01= 12
2,03--1,72—0,03 9)

õp ilm on kalli 03
2,3—+2,33 — 03= H, 3,04— 1,16 — 0,04 =H 6 Ak

t =", 65 ; 25—0.02 =3; 25 15040 — 56 29,51 458,2--1,15—0,2 2,02—+1,25—0 ) 210, 66,56 vb

13088 +02=9,33 49626 0,01 = +; 60

4,5-+1,12 — 05= 5,12 805--281 — 0,05=5; 31



« Lati Ta oli 6,1 m, Sellega,

Nostus Võni uk 44 Sm.

106. Kast ploomidega kaalub
12,5kg, jaüksi — 0478 ks.
Arvutan, ki padu.

kaob,Ak ad
12,5
0,13

HIIR44,88 ha.

kustus: p sommid. kaaluvad, 11 sõhg.
108. Tallinnast raudteed mööda

Tapale on 77,6 km, Tapalt
Tartusse 112,5 km, Tartust
Valka 82,9 km, Arvutan Tal-
linn-Valga vahemaa.

Ei
117

92
+3, Ok

5. 12,2 m pikkune antennimast
asetati 3,62 m sügavass
auku. Arvutan, kapall

i nd
DER
62Lum

104)

12,
>,

Kl
Wartus kalleli välja 22.

107, Kast A kaalub 22,2 kg,
õunad üksi 19,a kg. Mast

kaalus 9 a.

kohkiss
L2, 2
(E +52kost kaalud, ks ko

. Eestis on—laiarööpmelist
raudteed 1207,1 km, kitsa-
rööpmelist .887,3 km. Arvu-
tan Eesti raudteede üldpik-
kuse.

A 2091
3 23% 3.

2090,4

MasiJu . Üp» > 2090,"

lrslus
3 ka vajav k 21 39 ku.

|

5%
35,67

+2 7,48
<3,16

2°07
—16,69

3,39
28,95

18 207

12,22
32, 0°4

—28, 07
39%



+

2

—9,99i27,6
+3.8, 49

66; 69

Puusepp valmistas 3 pildi-
raami. Ühele raamile läks
tal liistu 1,74 m, teisele —
2,8 m, kolmandale — 2,68 m.

Kui palju läks kokku kol-
mele raamile? 4-14% a H

268
+ Rnm.

Vabas kodevoli: e, 32 m.
120. Odaheite maailmarekord on

76,10 m. Eestlane Sule on
heitnud 71,18 m. Kui palju

Eesti rekordist? 46, 10

1, URn.AantõeA s
2 m

Kaevu kaevamisel tuli läbi
kaevata 0,75 m paksusest
mallakihist, 9,46 m paksu-

sest savikihist ja 2,56 m pak-
susest paekihist. Arvutan

kr mieniea34Ö
256

19 14 Mi kouv ov,
4

SUOOA

12, FE imeokit.

Valgelillepäeva korjandus
karpidega Tallinnas ja Nõm-

mel tõi sisse 230995 kr.
Kulusid oli 109,03 kr. Arvu-
tan puhastulu. 9 22375

TONI

2. 200,97 kn
121, Kettaheite maailmarekord

on 33,10 m, Eesti rekord —
46,66 m. Arvutan, (AAA.

omi mol, auuunid

3 8(0
Eu6iee

KK
i GT

LOTUM Moslaki A KISSATVJM
poob

a A ara123. Malmitükid kaahivad üksi-
kult 312,5 kg, 224,75 kg,
120 kg ja 96,62 kg. Kui palju
kaaluvad kõik kokku?

RA321 ka

M kõi Moodusta!

+53,eihg:



. Riidekaupmehel oli kangas

228 m riiet. Ta andis ühele

riiet. Kui palju on tal veel

järel?

126. Isal oli e sõites raha
52,75kr., linnast tagasi tul-
1es 38,90 kr. Kui palju oli tal
kulusid linnas, kui ta sõidu-
pileti eest maksis 2,40 kr.?

N3od ta üNsa

3990Ho
11 Põky.

Aall jõi vaha, jordk

Kh Asalow vahadka.

. Töökoda vajab 20 m pikkust
nahkrihma. Selleks õmmeldi

kokku kolm rihma, mille pik-
kusedolid 8,46 m, 7,32 m ja
4,98 m. Kas saadi paras?

. Taluperemees Tiit võlgnes
naabrile 111,50 kr. Esimesel
korral tasus ta 45,80 kr,, tei-
sel korral 32,75 kr. Kui pal-
ju jäi tal veel tasuda? ai

15,an, 45=4a' 55a °Sandor a 4

"4559 15kwLa tasudjai 32354

TAA at
20,08

3,92
16

0,8
0200,8

217,68
0,95

38
249795

42
—37,19

1,81

4,28
3,9

124, 6

30
101,* 3

50
—18,86

1414

66
34

14,4
256

70,09
26,4 65,84

G0%4 406,33

40 300

24j6H 24416

a

187
76,7

6,52
8,04

219,26 «õgue
400 1000

—13,36 —275,54 —188, 13 —444,44
2141 5 59,96petis “



7,84—+ 36,9=%H PE H82444

34,52—+8,9

45%48TZ
212-E 1984=4'+ OH

KAL4984HH, 04

39,27 --8,9 =43 1%

182,3—+- 0,18 =183,09

1) >
0) 49KS

172,14 —+ 9,93 = 13%,t

138.

318,4—269,32— 49,08
34840
269,32

49, 0%

170,04 — 88,7=21,3H
140,04
OA3

120,12—67,49=5 23
NOAD,

6145
UGRI

200,01 — 186,13=13 23
266,61
126,13

1389
401,2 — 17896-29224 Ž
TOHI
14896

ART

» Jätkati kaks köit, mille pik-
kusedolid 11,6 mja 8,7 m.

Uus köis jäi 18,46 m pikaks.
Kui palju läks sõlmeks?

Höid saadi
vi

2053

aas Ük
ASH620/3 1

ALG

83 C

sj46
[24

. 0,9 m pikkusest jalutuskepist
murdus tükk otsast. Kui
kepile jätkati 0,28 m pikkune
tükk, jäi see 0,96 m pikaks.

Kui pikk oli murdunud tükk?

Sunduuvad tlkON

135. Meil on kaks pesunööri: üks
12,85 m, teine 16,80 m pikk.
Õnnetul kombel määrdus
tõrvaga 4,9 m pikkune osa,

mis tuli maha lõigata. Kui
pikk on nöör praegu?

Goorv
ka pe2a
29Cb m:

SMVu Ta jp (
kole

Vagks
419

215 Wo
37. 11,4 mpikkusest telefonipos-

tist lõigati enne püsti aseta-
mist 0,66 m pikkune tükk.
Mitme meetri pikkune on
posti maapealne osa, kui auk
oli 0,86 ms+

Jost je pikaks
AN40

Moopralno post Om

iAA 0



140.

Korteri remondi eest nõudis
maaler 35 kr. Tapeetimise
hindas ta 9,80 kr., põrandate
värvimise 12,50 kr,, uste
värvimise 6,75 kr. Arvutan
maalri töötasu.

OAlUD Ol

6505 ka
Marjaaia pikkus on 26,3 m,
laius 16,25 m. Seda piirab
igast küljest tara, ainult
8,8 m pikkune osa on piira-
tud kuusehekiga. Kui pikk
on tara marjaaia ümber?

Majaomaniku veemaks aas-
tas oli 80,62 kr. Esimesel
veerandil ta maksis 18,50kr.,
teisel — 20,75 kr., kolman-
dal — 28,05 kr. Kui palju

is neljandal veeran-

Kalur müüs kalakaupmehele
kolm kasti kalu. Esimest
kasti kaalule pannes näitas
kaal 26,6 kg, teist kasti esi-
mesele lisaks asetades näitas
kaal 42,05 kg ja kolmandat
kasti kaalule pannes 66,17
kg. Arvutan

142.
t

24 +-129,17:4 53, At

49123694, +2

48—+ 256,152460, 93

120—+97,09:9 1%, 09

256,49 —-9,19,6 6, (9

— 29 —

143.

15—38,16-6, 84

82 — 1354 9,16

100—77,63 29, 31
)

n120 — 67,49 52, 5%

201 — 184,76 «(24

144,

210 —0,88 203, 1%

1000—0,01 993,99

400,1 — 1,04 399,06

300,12 - 17261124, UR



145. =

14,4 — 50,62 — 13,79 —+ 36 1 5,23

44,66 -- 29,9 —+ 80 — 0,78 153,43

16,29 + 27,4—38,86 + 2,49

87 — 78,05—+18,2 — 19994 0,4

mgd TN

146. Kümnendikud ja sajandikud arvikul,
21 36,95 * 3,04 03 24 :

127-+-86,95—88,88 + 13,0 (3 Kümnendikud asetsevad .... 4... traadil, sajandikud —
Arvikul on:

27,6 — 18,56—+444,56—278 (75, (0

290,1 — 192,12—- 0,09 -+ 27,36 12543

traadil.

293,75 kr. 30 22, DX. kr.
Joonistan arvikul:

100 — 10,1 — 10,01+-11,11 (9

3 974,56



ES JA
Kordamist.

. Kirjuta numbritega 5 kümnendikku!

. Kirjuta nu

8. Kirjuta ar

. Kirjuta arv, milles on 5 sajalist ja 8 sajandikku!

5. 08—+-09

6. 0,4—+0,05

1. 0,2—+2-+ 0,02

i. 12—08

9. 0,1+-0,01

. A— 2,7

1. 4,98 —-3,7 —— 0,02
2. Kirjuta 1 dm meetreis!

3. Kirjuta 5 cm meetreis!

. Kirjuta 25 snt. kroonides!

5. Kirjuta 0,1-st 10 korda suurem arv!

6. Kirjuta 2-st 100 korda väiksem arv!

"7. Rein kasvas suve jooksul 1 dm, Enn 0,10 m. Kumb

kasvas rohkem?

kr., Mildal 0,05 kr. Kumb on rikkam?
isast lõikas Ats 0,8 m pikkuse

ma sei kahekesi kaalul, näitas kaal
üksi kaalub 28,8 kg. Kui raske on ema?

Lõpetatud 9 ajaruul

Paiskaldkiri.

Aa PCDEFAhJi; NAHAMm
An Oo Jp ÜpArVuVaTJ 21OHiWi FCJi
7294530 78.90 ... 18. 009

Nöörpüstkiri.ETEASak 4 A Mm0 9TEAA
1OraOol Cd

1434561590 sia 12=001)5



Kontrolltöö nr. 6

(matemaatika)

R
3. õppeaasta
nr. 6 — A

Nimi: A. Kii? aan. Õigeid vastseid: AD %

EKuupäev: 111, Aeg:..min. Hinne:
Vastused

Ristkülik ja risttahukas.

V1. Märgin kaare ja punktiga [ (.] nurga nende
kahe sirge vahel, mis ot temetsisega risti:

—2. Mõõdan järgnevate sirglõikude ku sen-
timeetrites ja E luneepitsa

k

'
b

+3. a)* Kahe järgneva joone E teineteisest
on igas kohas:

b) Seesuguseid sirgeid, mis on teineteisest
igas kohas ühekaugused, nimetatakse

Joonestan ristküliku, mille lähisküljed on 3
KOL JAHE 1 Ms Sta roesi Ka lalreed

b) “0 opjoordak



Kuubil on
.-6.. tahku.

b) Kuubil on
..8... serva.

c) Kuubi tahud on kõik .

4) Kuitoa põrand ja lagi on ristküliku: ki
lised, siis seesugune tuba on

e) Toa põrand asetatakse ikka nõht sihis

Teen järgnevad tehted nende kirjutamise jär-
jekorras: .

10.502 — 9380 AE /6728 =

Enne korrutan ja siis lahutan korrutised:

78 : 349 — 609 > 37 =

Enne jagan ja siis liidan jagatised:
11200 : 200 -+ 9483 : 87 —

a) 15 tundi 30 min. =
b) 780 sekundit =

a) 2 tundi 38 min. -+ | tund 40 min. =
b) 6 tundi — 3 tundi 52 min. =

a)

Vastused

f n(tahku,
8va NO.võ

105
930
3660 min.

b) 42... min.

a)

b)

41.+13. min.

2. +. 8. min.



Kontrolltöö nr. 6
3. õppeaasta

(matemaatika) nr. 6 — B

Nimi: C Raud. Õigeid vastuseid: (A %

Vastused
Kuupäev: .....0 Aeg:

,....
min. Hinne:

Ristkülik ja risttahukas.

1. Märgin kaare ja punktiga nurga nende kahe
sirge vahel, mis on teineteisegaristi:

2 AMeedadijärgnevate shalõikude) “pikkused
sentimeetrites ja millimeetrites: . E

i
a

b

+3. a) Joonestan kaks sirget, mille kaugused
teineteisest on igas kohas 8 mm:

b) Rööbikud on niisugused sirged, mille

4. Joonestan ristküliku, mille lähisküljed on 2
cm ja 8 cm:



6

a)
Risttahukal on DS hk

b) Risttahukal on 12. serva

). Risttahuka tahud on kõik .

d) Seesugust risttahukat, mille kõik tahud
on ruudud, nimetatakse

i Korsmadi majaseinad ale
= ptsihis

Teen järgnevad tehted nende kirjutamise
järjekorras:
50260 — 26759 + 7896 =

Enne korrutan ja siis liidan korrutised:

250 : 78 + 807 > 49

Enne jagan ja siis lahutan jagatised:
20060 : 340 — 8000 : 160 =

a) 26 ööd-päeva 14 tundi =

b) 940 min. =

a) 5 min. 40 sek. + 2 min. 30 sek. =

b) 12 tundi — 5 tundi 45 min. =

a)
b)

b)

Vastused

46
lae

9 1. 3 min.

a) 8 min. | Osek.

b) cats


